
 

 

An die 
Präsidentin des Nationalrats 
Doris BURES 
Parlament 
1017 W i e n 
GZ: BKA-353.110/0078-I/4/2015 Wien, am 19. August 2015
 
 
 
 
 
Sehr geehrte Frau Präsidentin, 

 

 

die Abgeordneten zum Nationalrat Schenk, Kolleginnen und Kollegen haben am 
19. Juni 2015 unter der Nr. 5572/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfra-

ge betreffend Menschenrechtskoordination in den einzelnen Ressorts gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 9: 

 Wie viele Menschenrechtskoordinatorinnen und Koordinatoren sind in Ihrem Res-
sort aktuell tätig? (Bitte um namentliche Nennung) 

 Wie viele Menschenrechtskoordinatorinnen und Koordinatoren sind seit 1999 für 
Ihr Ressort tätig gewesen? (Bitte um namentliche Nennung) 

 Wird diese Tätigkeit entlohnt? Wenn ja, in welcher Form (Aufwandsentschädi-
gung, etc.) bzw. Höhe? 

 Werden Menschenrechtskoordinatorinnen und Koordinatoren häufig bean-
sprucht? 

 In welcher Form ist der Menschenrechtskoordinator bzw. die Koordinatorin in die 
Arbeit Ihres Ressorts eingebunden? 

 Wurde die Tätigkeit des Menschenrechtskoordinators bzw. der Koordinatorin je-
mals evaluiert bzw. gibt es diesbezügliche schriftliche Unterlagen? Wenn nein, 
warum nicht? 

 Sind Aufwendungen für den Menschenrechtskoordinator bzw. der Koordinatorin 
in Ihrem Ressort eigens budgetiert? Wenn ja, wie hoch ist das Budget hierfür? 

 Wie viele Dienstreisen hat der Menschenrechtskoordinator bzw. die Koordinatorin 
in dieser Legislaturperiode bereits absolviert und weshalb war seine bzw. ihre 
jeweilige Anwesenheit erforderlich? (Bitte ggf. um Anführung von Zeitpunkt und 
Ziel der Reise) 
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 Wie gestaltet sich die Zusammenarbeit der Koordinatorinnen und Koordinatoren 
der einzelnen Ministerien? 

 Wie viele interministerielle Sitzungen der Menschenrechtskoordinatoren und 
Koordinatorinnen gab es in dieser Legislaturperiode generell? 
a) Wie viele davon thematisierten den NAP Menschenrechte? 

 Inwiefern ist der Menschenrechtskoordinator bzw. die Koordinatorin Ihres Res-
sorts bei der Erstellung des NAP Menschenrechte eingebunden? 

 Welchen Anteil der generellen Dienstzeit erfordert die Tätigkeit als Menschen-
rechtskoordinator? 

 

Ich verweise auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 5580/J durch 

den Herrn Bundesminister für Kunst und Kultur, Verfassung und Medien. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 
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